

中央网信办：十项措施重拳治理“饭圈”乱象

新华社北京8月27日电(记者 王思北)记者27日从中央网信办获悉,为进一步加强治理力度,中央网信办近日发布《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》,提出取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司等十项措施,重拳出击解决“饭圈”乱象问题。

据介绍,“清明·饭圈”乱象整治专项行动开展以来,各地围绕明星榜单、热门话

题、粉丝社群、互动评论等重点环节,深入整治“饭圈”乱象问题,取得了一定成效。此次通知的发布旨在进一步加大治理力度,压紧压实网站平台主体责任,切实突破重点难点问题。

《通知》提出的十项措施包括:取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司、规范粉丝群体账号、严禁呈现互撕信息、清理违规群组板块、不得诱导粉丝消

费、强化节目设置管理、严控未成年人参与、规范应援集资行为。

《通知》要求,取消所有涉明星艺人个人或组合的排行榜单,严禁新增或变相上线个人榜单及相关产品或功能。仅可保留音乐作品、影视作品等排行,但不得出现明星艺人姓名等个人标识。优化调整排行规则,不得设置诱导粉丝打榜的相关功能,不得设置付费签到功能或

通过充值会员等方式增加签到次数,引导粉丝更多关注文化产品质量,降低追星热度。

此外,《通知》还提出严禁呈现互撕信息,切实履行管理责任,及时发现清理“饭圈”粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击等各类有害信息,从严处置违法违规账号,有效防止舆情升温发酵。对发现不及时、管理不到位的网站平台从重处罚。

关注 第十四届全运会 西安全运村昨日开村

新华社西安8月27日电(记者 姚友明 王泽)27日,第十四届全国运动会全运村开村仪式在西安国际港务区举行。全运村执行副村长杨楠表示,全运村已在疫情防控、餐饮、文化、安保、出行等方面采取了多项举措,将让入住全运村的“村民”感受到西安的热情,让全运村成为全国体育健儿、技术官员和媒体记者全运会期间促进友谊和交流的“西安家园”。

全运村坐落于西安国际港务区内,毗邻全运会主会场——西安奥体中心,设运动员村、技术官员村和媒体记者村。据介绍,全运村总占地680亩,建筑面积约91万平方米,赛时使用55栋楼、2975套房、12000多张床位;通过全面使用绿色环保材料,实现5G和WIFI全覆盖,安装独立新风系统和太阳能等,将“简约、安全、节俭、智慧”理念贯穿设计、建造和运营全过程,整体风格简约、现代、大气,软硬件设施一流,环境优美。

全运村村长孙艺民表示,目前,村内住宿、餐饮、商业、医疗、休闲等各种服务功能齐全,7000多名各类服务保障人员已全部就位。非竞赛展示馆、特色商店、特色志愿服务等可以让人住“村民”在赛事之余,领略千年古都西安深厚的文化底蕴。

全运村住宿服务中心市政保障负责人刘杨说:“全运村为所有入住人员提供国际公寓式的标准服务,我们在房间配置方面参考了历届全运会以及2019年武汉军运会,做了很多精细化、人性化的服务设置,例如房间踢脚线安装了防撞条,防止踢伤脚部。我们为每个人提供包含13件物品的洗漱包,包括口罩和消毒纸巾,以备防疫需要。”

27日上午10时,中国手球协会的徐健和手球国际级裁判员周云磊进入全运村技术官员村,成为入住全运村的首批“西安家园”。十四运会开幕式将于9月15日举行。

场地自行车赛 9月洛阳开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,第十四届全运会场地自行车项目决赛阶段的比赛,将于9月10日至9月14日在洛阳举行。目前,该项赛事的比赛场馆——洛阳市体育中心自行车馆,已经进入改造工作的扫尾阶段即将投入使用。

据了解,洛阳市自行车赛车场于2006年投入使用,是洛阳市体育中心二期工程的组成场馆。由于该场地采用的是石英砂面层,如出现意外摔倒的情况,会对运动员产生损伤,已无法满足重要赛事的比赛需求。为顺应场地自行车运动的发展趋势,满足承接国际级赛事及全运会和省运会的要求,洛阳市于去年9月启动了改造提升工程,对原有赛车场屋顶改造,加装大跨度轻型空间屋盖,使之成为封闭的室内场馆;增设玻璃幕墙,并将原自行车赛道的水泥面层升级为符合国际自行车联合会认证的专业木质赛道。同时,在不影响原有建筑结构的前提下,对消防设施、通风系统、空调系统、照明系统、音响系统进行升级改造。

洛阳市体育中心自行车馆改造工程于去年9月启动,待改造项目完工后,该场馆将更加大气靓丽,可容纳5000余人,其中看台观众约2300人。设置新闻发布厅、兴奋剂检测厅、裁判休息室、贵宾休息室、运动员休息室、内场车库等设施,内部服务功能也更加人性化。

省武术套路队备战忙



“我们现在的工作一方面是按照相关要求严格落实疫情防控,另一方面则是抓紧利用最后的时间查漏补缺进一步细化全运会备战。”昨日,结束一天训练的河南省武术套路队主教练王洪领通过电话向记者介绍说。

第十四届全运会武术套路决赛阶段比赛原定于8月24日至8月26日在陕西咸阳举办,鉴于目前多地发现本土新冠肺炎确诊病例给疫情防控工作带来的不确定性和严峻挑战,为确保参赛人员身体健康和生命安全,第十四届全运会武术套路决赛阶段比赛推迟至9月1日至9月3日仍在陕西咸阳举办。

王洪领告诉记者,今年6月,在重庆荣昌举办的第十四届全运会武术套路预赛,河南武术套路队经过奋力拼搏,共取得了男子个人全能、女子个人全能、女子太极拳太极剑全能、团体4个项目10人出线的成绩。“预赛结束后,我们一直在中心进行封闭训练,针对预赛中暴露出来的问题逐一进行解决。现在距离全运会决赛阶段的比赛越来越近了,我们近段时间的训练就是以查漏补缺和调整运动员状态为主,让他们以更充足的准备和更好的状态出征决赛。”王洪领说。

谈及采取哪些疫情防控措施确保运动员安全顺利训练和参赛,河南省武术运动管理中心主任马全钧介绍,根据国家体育总局及第十四届全运会组委会疫情防控要求,河南省武管中心按照体育总局统一部署,在全运会备战中严格落实防控措施,对武术套路队落实闭环管理:一方面是科学严谨地制定并切实落实封闭管理期间疫情防控方案,做好协调保障工作;另一方面是细化参赛队报到前各项准备工作,责任到人,确保参赛队伍安全、准时参赛。为加强闭环管理效果,参赛队伍实行集中管理,采取错时就餐和分区训练的方式加强管控力度。郑州全员混采核酸检测由省体育局工作大队安排专人到大队院内为参赛队伍进行采样、检测,赛前的单采核酸检测则由河南省武术运动管理中心协调相关医院安排专车、专人到体工大队封控口采样、检测,以确保疫情防控和备战工作万无一失。

“我们正抓紧全运会决赛阶段的有限时间,秣马厉兵,积极备战,运动员、教练员以及全体工作人员,正在以不怕输不服输的坚韧意志和时不我待的顽强拼搏精神,刻苦训练、苦练技术、狠练体能,每一名河南武术人都全力以赴为河南武术套路项目在全运会决赛中争创佳绩贡献力量!”马全钧坚定而满怀信心地说。本报记者 陈凯 通讯员 徐会乐 文/图

国家广电总局：严肃处理违法违规演艺人员和相关机构

新华社北京8月27日电 国家广电总局27日表示,坚决支持税务部门对演员郑爽偷逃税案件的处理决定。

北京世纪伙伴文化传媒有限公司和郑爽严重违反电视剧制作成本配置比例要求,在申请电视剧《倩女幽魂》发行许可时隐瞒真实情况、提供虚假材料,依据《广播电视管理条例》《互联网视听节目服务管理规定》《电视剧内容管理规定》等法规规定,国家广电总局决定:不得播出电视剧《倩女幽魂》(发行许可证号:(京)剧审字(2020)第018号);各级广播电视播出机构、广播电视视频点播业务开办机构和网络视听节目服务机构不得邀请郑爽参与制作节目,停止播出郑爽已参与制作的节目。

国家广电总局表示,偷逃税、“阴阳合同”、“天价片酬”违反法律法规,扰乱行业秩序,冲击社会公平正义底线,广电总局对此“零容忍”。广电总局将进一步加强对演艺人员片酬规范管理,加强行业管理和队伍整治,对违法违规的演艺人员和相关机构坚决严肃追处理,促进行业健康发展。

郑爽案件查处彰显公平正义 警示影视从业者加强自律

8月27日,税务部门公布郑爽案件查处有关情况,郑爽通过拆分收入、假借增资等方式隐匿“天价片酬”,未依法申报个人收入1.91亿元,偷税4526.96万元,其他少缴税款2652.07万元,对郑爽追缴税款、加收滞纳金并处罚款共计2.99亿元。张恒及相关企业涉嫌策划、帮助郑爽偷逃税款,也将依法受到处理。

法律、财税界有关人士认为,税务部门作出的处罚决定体现了法律和社会效果的统一,维护了法律的权威,彰显了社会公平正义,警示影视从业者加强自律,带头承担社会责任。

案件查处彰显公平正义

依据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款规定,对纳税人偷税的,由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金,并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

北京大学法学院教授、中国财税法学研究会会长刘剑文认为,本案中,当事人就不同收入采取的偷逃税手法不同,税务机关相应处以不同倍数罚款。对改变收入性质偷逃税部分处以4倍罚款,对收取所谓“增资款”完全隐瞒收入偷逃税部分处以5倍罚款,体现了过罚相当的原则。

记者了解到,税务部门对郑爽偷税行为处以4倍甚至5倍的“顶格”罚款,并将对张恒涉嫌策划、帮助郑爽偷逃税款进行处理。这些体现了哪些执法上的考量?

对此,西南财经大学教授、西财智库首席研究员汤继强认为,郑爽案件发生在2018年国家规范影视行业税收秩序之后,违反了中央宣传部、文化和旅游部、国家税务总局、国家广播电视总局、国家电影局关于治理影视行业“天价片酬”、“阴阳合同”、偷逃税等问题的要求,不顾国家三令五申违反税法规定,严重侵害了国家税收利益。税务部门依法对其作出严厉处罚,有利于维护税法的权威性、严肃性,增强全社会依法纳税的意识。同时将对张恒及相关企业涉嫌帮助郑爽偷逃税依法进行处理,对今后类似涉税违法行为将起到强烈警示教育作用。

汤继强认为,从郑爽本人已缴清税款和滞纳金的情况看,税务部门坚持以事实为依据,以法律为准绳,在前期进行全面深入检查基础上作出的处罚决定兼顾了法律和社会效果的统一,维护了税收征管秩序,彰显了社会公平正义。

“郑爽案件中,有1.08亿元是通过虚假‘增资’方式获取,后当事人因担心违法行为暴露,又撤销了之前签订的增资协议,属于‘假中造假’。”中国财税法学研究会副会长、中国政法大学财税法研究中心主任施正文认为,依据《中华人民共和国个人所得税法》等相关规定,郑爽2019年已提供完毕演艺服务并实际取得片酬,已发生税法规定的纳税义务,应当依法申报纳税。相关当事人策划操控的所谓解除“增资协议”,是事后以欺骗、隐瞒手段对税务机关执法的不法妨碍,不能改变郑爽纳税义务已经发生且未如实申报导致少缴税款的既定事实,不影响对其偷税行为性质和金额的认定。依法诚信纳税是每个公民应尽义务,影视行业从业人员不能心存侥幸、触犯法律。

未被追究刑责是基于刑法规定

为何对郑爽仅处以行政处罚而没有追究刑事责任?

依据《中华人民共和国刑法》第二百零一条规定,纳税人有逃避缴纳税款行为的,经税务机关依法下达追缴通知后,补缴应纳税款,缴纳滞纳金,已受行政处罚的,不予追究刑事责任;但是,五年内因逃避缴纳税款受过刑事处罚或者被税务机关给予二次以上行政处罚的除外。

刘剑文介绍,由于郑爽在五年内未因逃避缴纳税款受过刑事处罚或被税务机关给予二次以上行政处罚,应依据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条规定,对郑爽追缴税款,加收滞纳金,并处以罚款。目前郑爽已缴清了税款和滞纳金,后续是否追究其刑事责任取决于其能否按期缴清罚款。如郑爽在规定的期限内没有缴清罚款,税务机关依法移送公安机关处理后,其将面临被追究刑事责任的后果。

促进行业健康发展需凝聚合力

2018年以来,有关部门加强对影视行业“天价片酬”、“阴阳合同”、偷逃税款等问题的治理,影视行业纳税规范性总体有了较大提升。

中国社会科学院大学副校长张斌认为,近年来,税务部门结合规范影视行业税收秩序,明显加大了对高收入人群、高风险行业的监管力度,始终保持严厉打击虚开骗税、偷逃税等税收违法行的高压态势,取得积极成效。

然而,随着相关部门打击力度的持续加大,少数不法分子的偷逃税手段也不断“升级”,通过聘请专业策划团队进行税收筹划与偷逃税款,借关联企业的名义取酬获利,为个人的违法行为披上“合法”外衣,更具有隐蔽性。

“以郑爽案件为例,假借‘增资款’隐瞒收入偷逃税是其中一种新手法,在外部形式和程序链条上都很难发现端倪。”在张斌看来,郑爽案的发生,显示了对影视行业进一步实行多部门、全流程监管的必要性和迫切性,亟须多部门协同联动,健全长效机制,形成共治格局。

汤继强认为,针对当前影视行业个别从业人员偷逃税的新手法,税务部门表示将与广电、电影等行业主管部门密切协作,完善跨部门常态化联动监管机制,加大“双随机、一公开”抽查力度和涉税违法行为曝光力度,相信这一系列措施将对各类恶意偷逃税行为产生有力震慑作用,促进行业长期健康规范发展。

中央财经大学教授杨燕英认为,公众人物的言行不仅反映着自身的修养与素质,更在一定程度上潜移默化影响着他人的思想和行为。个别影视公众人物急功近利、失德失范、违法乱纪,因其特殊的社会影响力,可能会对全社会风气产生不良影响。

无德莫谈艺。影视行业健康发展离不开影视从业人员的崇德自律。影视从业人员要将德艺双馨作为自己的毕生追求,守住“底线”,远离“红线”,始终保持对法律的敬畏,大力弘扬社会主义核心价值观,担当起引领社会风气和文明进步的重要责任。

据新华社北京8月27日电

欧冠小组赛：曼城、“大巴黎”相遇

新华社伦敦8月26日电(记者 张薇)2021-2022赛季欧冠足球联赛小组赛抽签26日在土耳其伊斯坦布尔揭晓,上赛季亚军曼城将遭遇梅西新近加盟的巴黎圣日耳曼,卫冕冠军切尔西则将与尤文图斯碰面。

西班牙教头瓜迪奥拉领衔的曼城上赛季欧冠半决赛正是淘汰了“大巴黎”,第一次晋级决赛。不过,阵容本来就堪称豪华的法甲巨头本赛季又引入阿根廷巨星梅西,曾在巴萨与梅西合作愉快的瓜迪奥拉大概会更努力想办法应对。

卫冕冠军切尔西在小组赛中的最强对手要算是尤文图斯,但尤文当家球星C罗是否出现成疑。葡萄牙人目前正为今夏转会争分夺秒,曼城据传是潜在买家。

“老冤家”AC米兰和利物浦也要在另一小组上演意甲和英超球队的对决。2005年的伊斯坦布尔之夜,米兰在3:0领先的情况下被“红军”扳平,最终利物浦通过点球大战拿下冠军。不过,两年后在雅典,米兰决赛中2:1复仇,击败利物浦捧杯。

本赛季欧冠小组赛9月14日打响,12月8日结束。决赛将于明年5月28日在俄罗斯圣彼得堡上演。



8月26日,热刺队球员凯恩(左)在比赛中庆祝进球。当日,在伦敦进行的欧足联协会联赛附加赛第二回合比赛中,英超托特纳姆热刺队以3:0战胜葡超费雷拉队,以两回合总比分3:1晋级正赛。新华社发



8月27日,文晓燕在比赛后庆祝胜利。当日,在东京残奥会田径女子200米T37级决赛中,中国选手文晓燕以26秒58的成绩夺冠,并打破世界纪录。新华社发

做自己的偶像

百米13秒整,或许这只是一个中学生的成绩,但对于参加东京残奥会女子100米T35级的周霞来说,这是足以打破世界纪录的13秒,足以让她感到骄傲的13秒。

27日中午12点45分,新国立竞技场阳光明媚,女子100米T35级的决赛即将举行。

这是当天上午场次的最后一场田径决赛。代表中国队出战的周霞从起跑阶段便建立优势,虽然途中受到澳大利亚选手霍尔特的冲击,但她凭借扎实的后期技术成功卫冕,为中国队拿下残奥会田径项目首金。

之前在里约品尝过的喜悦,五年后在东京重新上演。冲线过后,周霞立马披上五星红旗,手舞足蹈地与台上的教练互动。在赛后混采区,周霞的那股兴奋劲儿依然“停

不下来”。

“为中国队拿到田径首金的感受怎么样?”

“特别兴奋,没想到跑出这么好的成绩。”

“比赛过程很顺利,之前有怎样的战术安排?”

“尽自己最大的努力,全力跑,拿下冠军。”

在记者眼里,面前的周霞是一位活泼、开朗的女生,但鲜有人知道,这位“湘妹子”从小因为车祸脑部受损,导致左腿和左手肌肉萎缩。可不幸并没有让周霞向命运低头,她努力地打开了另一扇全新的大门。

周霞从小就热爱跑步,2013年进入湖南队并在全国家残疾人运动会上崭露头角。2016年里约残奥会,周霞以刷新世界纪录的成绩夺得

100米、200米T35级冠军。

大多数人看到的是周霞在镜头前的风光,但镜头后的艰苦与辛酸,只有她自己知道。长期风吹日晒让她肤色变得黝黑,经常在外训练让她非常想家,自己已多年没能回家,平时与家人只能通过电话、微信交流……可生命的闪砾不坚持到底怎能看到?

相较于里约残奥会,周霞的成绩大幅提高了0.66秒。她还告诉记者,东京奥运会期间,她也守在电视机前关注中国队的比赛。当记者问她将哪位队员视为偶像时,她并没有说出那些耳熟能详的名字,反倒是脱口而出了一个有些令人意想不到的答案。

“我喜欢我自己啊,我就是我自己的偶像!”
新华社记者 韦晔 董意行 胡佳丽